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Chancre coloré du platane : traitements et compensations
Question écrite n° 8147

Texte de la question

M. Jean-François Portarrieu appelle l'attention de M. le ministre de la transition écologique et de la cohésion des
territoires sur les dégâts causés par le chancre coloré qui continue de s'attaquer aux platanes, tuant des arbres
et défigurant les paysages les plus emblématiques. Récemment, une nouvelle campagne d'abattage s'est
déroulée dans une commune du Nord toulousain, située à proximité du canal de Garonne. Alors que cette
maladie, causée par le Ceratocystis platani, s'attaque exclusivement aux platanes et peut le tuer en 2 à 5 ans,
aucun remède efficace n'existe à ce jour pour endiguer sa propagation. Selon l'arrêté ministériel du 31 juillet
2000, le seul moyen de lutte reste l'abattage et le brûlage sur place afin de réduire la dissémination des spores.
Le protocole de prévention et d'intervention représente une lourde tâche pour les communes et les acteurs
touchés. Dans le cas de la commune du Nord toulousain récemment affectée, à la demande de la préfecture,
une vingtaine de platanes contaminés a fait l'objet d'une campagne d'abattage. Un lourd tribut qui n'a pas
manqué d'émouvoir élus et habitants attachés à ces arbres remarquables et à ce patrimoine local naturel, plus
que jamais essentiel. Si plusieurs expérimentations (traitements, platanes hybrides etc.) ont déjà été menées,
selon l'ANSES (Agence nationale de sécurité sanitaire de l'alimentation, de l'environnement et du travail) aucun
remède efficace n'existe aujourd'hui. Face à cette maladie à ce jour incurable et qui depuis la fin de la Seconde
Guerre mondiale, ne laisse pas de répit, il souhaiterait connaître l'avancée des travaux visant à mettre en place
un traitement préventif ou curatif, mais aussi les compensations que l'État envisage pour toujours mieux
accompagner les communes dans la replantation de ce patrimoine végétal.
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